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《回収率について》 

 

 《回答者自身について》  

※「その他」に該当する方は０人だったため、以降の項目では省略 

●年代 令和２年度 令和６年度  

 
 

回答者数 割合 回答者数 割合 割合の差 

18 歳～29 歳 27 人 12.6％ 16 人 11.5% -1.1％ 

30 歳～39 歳 49 人 22.8％ 25 人 18.0% -4.8％ 

40 歳～49 歳 39 人 18.1％ 31 人 22.3% 4.2％ 

50 歳～59 歳 43 人 20.0％ 29 人 20.9% 0.9％ 

60 歳以上 56 人 26.0％ 35 人 25.2% -0.8％ 

無回答 1 人 0.5％ 3 人 2.2% 1.7％ 

 

●結婚の経験(事実婚含む） 令和２年度 令和６年度  

 回答者数 割合 回答者数 割合 割合の差 

あり 164 人 76.3％ 107 人 77.0% 0.7％ 

なし 51 人 23.7％ 32 人 23.0% -0.7％ 

 

●人数 令和２年度 令和６年度  

 回答者数 割合 回答者数 割合 割合の差 

回収数 215 人 43.0％ 139 人 27.8% -15.2％ 

●性別 令和２年度 令和６年度  

 回答者数 割合 回答者数 割合 割合の差 

男性 78 人 36.3％ 50 人 36.0% 0.3％ 

女性 125 人 58.1％ 82 人 59.0% 0.9％ 

その他 0 人 0.0％ 0 人 0.0% 0.0% 

無回答 12 人 5.6％ 7 人 5.0% -0.6％ 

●家族構成 令和２年度 令和６年度  

 回答者数 割合 回答者数 割合 割合の差 

1 人世帯 56 人 26.0％ 27 人 19.4% -6.6％ 

夫婦 54 人 25.1％ 54 人 38.8% 13.7％ 

2 世代世帯 72 人 33.5％ 45 人 32.4% -1.1％ 

3 世代世帯 10 人 4.7％ 5 人 3.6% -1.1％ 

その他 19 人 8.8％ 7 人 5.0% -3.8％ 

無回答 4 人 1.9％ 1 人 0.7% -1.2％ 

男女共同参画に関する住民意識調査結果の比較 

（令和２年度・令和６年度） 
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●職業 令和２年度 令和６年度  

 回答者数 割合 回答者数 割合 割合の差 

農林業 30 人 14.0％ 24 人 17.3% 3.3％ 

商工業等の自営業 13 人 6.0％ 7 人 5.0% -1.0％ 

学生・生徒 2 人 0.9％ 4 人 2.9% 2.0％ 

会社員・公務員・団体職員 88 人 40.9％ 46 人 33.1% -7.8％ 

専業主婦（夫） 12 人 5.6％ 12 人 8.6% 3.0％ 

パート・臨時職員・アルバイト 38 人 17.7％ 26 人 18.7% 1.0％ 

無職 20 人 9.3％ 10 人 7.2% -2.1％ 

その他 12 人 5.6％ 10 人 7.2% 1.6％ 

●共働き 令和２年度 令和６年度  

 回答者数 割合 回答者数 割合 割合の差 

している 86 人 40.0％ 64 人 46.0% 6.0％ 

していない 52 人 24.2％ 30 人 21.6% -2.6％ 

その他（定年等により、ともに働いて

いない場合等） 
11 人 5.1％ 13 人 9.4% 4.3％ 

無回答/無効 66 人 30.7％ 32 人 23.0% -7.7％ 

問１ 次の言葉のうち、見たり聞いたりしたことがある言葉を選んでください。 

（複数選択可） 

 令和２年度 令和６年度 差 

男女共同参画社会基本法 71.2% 73.4% 2.2% 

育児介護休業法 70.7% 78.4% 7.7% 

女子差別撤廃条約 45.1% 34.5% -10.6% 

ジェンダー（社会的性別） 71.2% 91.4% 20.2% 

ポジティブ・アクション（積極的改善措置） 12.6% 9.4% -3.2% 

配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護に関する法律

（DV 防止法） 
80.5% 77.0% -3.5% 

ワーク・ライフ・バランス 34.4% 51.8% 17.4% 

女性の職業生活における活躍の推進に関する法律（女性活

躍推進法） 
29.3% 41.0% 11.7% 

LGBT 62.8% 87.1% 24.3% 

アンコンシャス・バイアス（無意識の思い込み） － 11.5% － 

ダイバーシティ － 51.1% － 

無回答 4.2% 2.2% -2.0% 
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71.2%

70.7%

45.1%

71.2%

12.6%

80.5%

34.4%

29.3%

62.8%

4.2%

73.4%

78.4%

34.5%

91.4%

9.4%

77.0%

51.8%

41.0%

87.1%

11.5%

51.1%

2.2%

男女共同参画社会基本法

育児介護休業法

女子差別撤廃条約

ジェンダー（社会的性別）

ポジティブ・アクション（積極的改善措置）

配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護に関する法律

（DV防止法）

ワーク・ライフ・バランス

女性の職業生活における活躍の推進に関する法律（女性

活躍推進法）

LGBT

アンコンシャス・バイアス（無意識の思い込み）

ダイバーシティ

無回答

見たり聞いたりしたことがある言葉

令和２年度 令和６年度

※R6 のみ 

※R6 のみ 
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問２ 次の身近な項目（ア～エ）について、男女平等であると思いますか。 

問２-ア「家庭生活」の中で男女平等であると思いますか 

 令和２年度 令和６年度 差 

男性が優遇されている 14.4％ 10.1% -4.3% 

どちらかといえば男性が優遇されている 33.0％ 30.2% -2.8% 

平等である 34.0％ 40.3% 6.3% 

どちらかといえば女性が優遇されている 6.5％ 4.3% 2.0% 

女性が優遇されている 2.3％ 3.6% -2.9% 

わからない 8.8％ 8.6% -0.2% 

無回答 0.9％ 2.9% 2.0% 

 

 

  

問２-イ 「職場」の中で男女平等であると思いますか 

 令和２年度 令和６年度 差 

男性が優遇されている 16.7% 15.1% -1.6% 

どちらかといえば男性が優遇されている 33.0% 23.0% -10.0% 

平等である 32.6% 34.5% 1.9% 

どちらかといえば女性が優遇されている 5.6% 9.4% 3.8% 

女性が優遇されている 2.3% 0.7% -1.6% 

わからない 7.4% 12.9% 5.5% 

無回答 2.3% 4.3% 2.0% 

14.4%

10.1%

33.0%

30.2%

34.0%

40.3%

2.3%

4.3%

6.5%

3.6%

8.8%

8.6%

0.9%

2.9%

令和２年度

令和６年度

「家庭生活」の中で男女平等であるか

男性が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている わからない

無回答
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16.7%

15.1%

33.0%

23.0%

32.6%

34.5%

5.6%

9.4%

2.3%

0.7%

7.4%

12.9%

2.3%

4.3%

令和２年度

令和６年度

「職場」の中で男女平等であるか

男性が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている わからない

無回答

問２-ウ「学校教育」の場で男女平等であると思いますか 

 令和２年度 令和６年度 差 

男性が優遇されている 3.7% 1.4% -2.3% 

どちらかといえば男性が優遇されている 6.5% 7.2% 0.7% 

平等である 50.2% 48.9% -1.3% 

どちらかといえば女性が優遇されている 4.2% 0.7% -3.5% 

女性が優遇されている 1.9% 0.0% -1.9% 

わからない 31.2% 37.4% 6.2% 

無回答 2.3% 4.3% 2.0% 

3.7%

1.4%

6.5%

7.2%

50.2%

48.9%

4.2%

0.7%

1.9%

0.0%

31.2%

37.4%

2.3%

4.3%

令和２年度

令和６年度

「学校教育」の中で男女平等であるか

男性が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている わからない

無回答
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問３ 次の項目（ア～ウ）について、自分の考えに一番近いものを選んでください。 

問３-ア 「男は仕事、女は家庭」という考え方について 

 令和２年度 令和６年度 差 

同感できる 4.2% 5.0% 0.8% 

どちらかといえば同感できる 23.7% 23.7% 0.0% 

どちらかといえば同感できない 21.4% 23.7% 2.3% 

同感できない 47.4% 41.7% -5.7% 

わからない 3.3% 3.6% 0.3% 

無回答 0.0% 2.2% 2.2% 

 

 

 

 

 

 

問２-エ 「地域活動」の中で男女平等であると思いますか 

 令和２年度 令和６年度 差 

男性が優遇されている 7.4% 4.3% -3.1% 

どちらかといえば男性が優遇されている 18.6% 25.2% 6.6% 

平等である 34.9% 30.2% -4.7% 

どちらかといえば女性が優遇されている 4.7% 4.3% -0.4% 

女性が優遇されている 1.4% 0.0% -1.4% 

わからない 31.6% 32.4% 0.8% 

無回答 1.4% 3.6% 2.2% 

7.4%

4.3%

18.6%

25.2%

34.9%

30.2%

4.7%

4.3%

1.4%

0.0%

31.6%

32.4%

1.4%

3.6%

令和２年度

令和６年度

「地域活動」の中で男女平等であるか

男性が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている わからない

無回答

4.2%

5.0%

23.7%

23.7%

21.4%

23.7%

47.4%

41.7%

3.3%

3.6%

0.0%

2.2%

令和２年度

令和６年度

「男は仕事、女は家庭」という考え方

同感できる どちらかといえば同感できる どちらかといえば同感できない

同感できない わからない 無回答
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問３-イ 「男だから、女だから」という考え方について  

 令和２年度 令和６年度 差 

同感できる 4.2% 5.8% 1.6% 

どちらかといえば同感できる 24.7% 21.6% -3.1% 

どちらかといえば同感できない 23.7% 27.3% 3.6% 

同感できない 41.4% 37.4% -4.0% 

わからない 5.6% 4.3% -1.3% 

無回答 0.5% 3.6% 3.1% 

問３-ウ 「男の子は男らしく、女の子は女らしく」という考え方について 

 令和２年度 令和６年度 差 

同感できる 13.5% 3.6% -9.9% 

どちらかといえば同感できる 26.0% 28.8% 2.8% 

どちらかといえば同感できない 19.1% 22.3% 3.2% 

同感できない 35.3% 36.0% 0.7% 

わからない 5.6% 6.5% 0.9% 

無回答 0.5% 2.9% 2.4% 

4.2%

5.8%

24.7%

21.6%

23.7%

27.3%

41.4%

37.4%

5.6%

4.3%

0.5%

3.6%

令和２年度

令和６年度

「男だから、女だから」という考え方

同感できる どちらかといえば同感できる どちらかといえば同感できない

同感できない わからない 無回答

13.5%

3.6%

26.0%

28.8%

19.1%

22.3%

35.3%

36.0%

5.6%

6.5%

0.5%

2.9%

令和２年度

令和６年度

「男の子は男らしく、女の子は女らしく」という考え方

同感できる どちらかといえば同感できる どちらかといえば同感できない

同感できない わからない 無回答
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《家庭生活・地域活動について》 

問４ あなたの家庭では次の項目（ア～オ）について普段どのように行っていますか。 

問４-ア 家事（炊事、洗濯、掃除など）について  

 令和２年度 令和６年度 差 

主に女性の家族が中心 62.8% 65.5% 2.7% 

主に男性の家族が中心 1.9% 0.0% -1.9% 

女性と男性が同程度 13.5% 15.8% 2.3% 

該当しない（一人世帯など） 21.9% 15.8% -6.1% 

無回答 0.0% 2.9% 2.9% 

 

 

 

  

問４-イ 子育てについて  

 令和２年度 令和６年度 差 

主に女性の家族が中心 47.0% 34.5% -12.5% 

主に男性の家族が中心 0.5% 1.4% 0.9% 

女性と男性が同程度 19.5% 23.0% 3.5% 

該当しない（一人世帯など） 31.6% 36.0% 4.4% 

無回答 1.4% 5.0% 3.6% 

62.8%

65.5%

1.9%

0.0%

13.5%

15.8%

21.9%

15.8%

0.0%

2.9%

令和２年度

令和６年度

家事（炊事、洗濯、掃除など）

主に女性の家族が中心 主に男性の家族が中心 女性と男性が同程度

該当しない（一人世帯など） 無回答

47.0%

34.5%

0.5%

1.4%

19.5%

23.0%

31.6%

36.0%

1.4%

5.0%

令和２年度

令和６年度

子育てについて

主に女性の家族が中心 主に男性の家族が中心 女性と男性が同程度

該当しない（一人世帯など） 無回答
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問４-ウ 介護について  

 令和２年度 令和６年度 差 

主に女性の家族が中心 21.9% 23.7% 1.8% 

主に男性の家族が中心 1.9% 0.0% -1.9% 

女性と男性が同程度 15.3% 18.0% 2.7% 

該当しない（一人世帯など） 57.2% 51.8% -5.4% 

無回答 3.7% 6.5% 2.8% 

  

 

 

  

問４-エ 学校行事・PTA 活動について  

 令和２年度 令和６年度 差 

主に女性の家族が中心 28.8% 25.9% -2.9% 

主に男性の家族が中心 6.0% 3.6% -2.4% 

女性と男性が同程度 20.0% 22.3% 2.3% 

該当しない（一人世帯など） 40.5% 43.2% 2.7% 

無回答 4.7% 5.0% 0.3% 

21.9%

23.7%

1.9%

0.0%

15.3%

18.0%

57.2%

51.8%

3.7%

6.5%

令和２年度

令和６年度

介護について

主に女性の家族が中心 主に男性の家族が中心 女性と男性が同程度

該当しない（一人世帯など） 無回答

28.8%

25.9%

6.0%

3.6%

20.0%

22.3%

40.5%

43.2%

4.7%

5.0%

令和２年度

令和６年度

学校行事・PTA活動について

主に女性の家族が中心 主に男性の家族が中心 女性と男性が同程度

該当しない（一人世帯など） 無回答
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問４-オ 行政区活動について  

 令和２年度 令和６年度 差 

主に女性の家族が中心 9.3% 9.4% 0.1% 

主に男性の家族が中心 43.3% 44.6% 1.3% 

女性と男性が同程度 20.9% 16.5% -4.4% 

該当しない（一人世帯など） 24.2% 25.2% 1.0% 

無回答 2.3% 4.3% 2.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和２年度は「３つまで」選択可能。令和６年度は「いくつでも」選択可能。 

 

 

 

 

  

問５ 男女共同の意識やその取組が進んでいないと思うものは何ですか。 

（複数選択可） 

 

 令和２年度 令和６年度 差 

家事（炊事、洗濯、掃除など） 70.2% 51.1% -19.1% 

子育て 68.8% 48.9% -19.9% 

介護 54.0% 46.8% -7.2% 

学校行事や PTA 活動 20.5% 23.7% 3.2% 

行政区活動 14.9% 23.7% 8.8% 

無回答 5.6% 9.4% 3.8% 

70.2%

68.8%

54.0%

20.5%

14.9%

5.6%

51.1%

48.9%

46.8%

23.7%

23.7%

9.4%

家事（炊事、洗濯、掃除など）

子育て

介護

学校行事やPTA活動

行政区活動

無回答

男女共同の意識やその取組が進んでいないと思うもの

令和２年度 令和６年度

9.3%

9.4%

43.3%

44.6%

20.9%

16.5%

24.2%

25.2%

2.3%

4.3%

令和２年度

令和６年度

学校行事・PTA活動について

主に女性の家族が中心 主に男性の家族が中心 女性と男性が同程度

該当しない（一人世帯など） 無回答
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問６ 一般的に共働きの家庭での家事や育児・介護の役割分担についてどのように思って 

いますか。 

 

 令和２年度 令和６年度 差 

男女とも同じように家事や育児・介護を行うのがよい 27.9% 29.5% 1.6% 

どちらでも手の空いている方が家事や育児・介護を行うのが

よい 
64.7% 61.9% -2.8% 

家事や育児・介護は女性が主に行い、男性は女性を手伝う

程度でよい 
2.8% 2.9% 0.1% 

男性は家事や育児・介護をしなくてよい 0.0% 0.7% 0.7% 

わからない 2.3% 2.9% 0.6% 

無回答/無効 2.2% 2.2% 0.0% 

  

  

27.9%

64.7%

2.8%

0.0%

2.3%

2.2%

29.5%

61.9%

2.9%

0.7%

2.9%

2.2%

男女とも同じように家事や育児・介護を行うのがよい

どちらでも手の空いている方が家事や育児・介護を行う

のがよい

家事や育児・介護は女性が主に行い、男性は女性を手伝

う程度でよい

男性は家事や育児・介護をしなくてよい

わからない

無回答/無効

共働きの家庭での家事等の役割分担について

令和２年度 令和６年度
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問７ 現在、主に参加している地域活動、今後も継続したい活動、参加してみたい活動に

ついて、それぞれ重要だと思っているもの上位３つを選んでください。 

 

問７-ア 現在主に参加している活動について  

 令和２年度 令和６年度 差 

PTA 活動 11.6% 10.1% -1.5% 

学校行事 20.9% 28.8% 7.9% 

子ども会・青少年活動 13.0% 10.1% -2.9% 

行政区活動 39.1% 43.2% 4.1% 

政治・行政活動 5.1% 10.8% 5.7% 

ボランティア活動 16.3% 26.6% 10.3% 

スポーツ・文化活動 24.7% 36.0% 11.3% 

無回答 34.4% 23.7% -10.7% 

 

 

 

  

11.6%

20.9%

13.0%

39.1%

5.1%

16.3%

24.7%

34.4%

10.1%

28.8%

10.1%

43.2%

10.8%

26.6%

36.0%

23.7%

PTA活動

学校行事

子ども会・青少年活動

行政区活動

政治・行政活動

ボランティア活動

スポーツ・文化活動

無回答

現在主に参加している活動 上位３つ

令和２年度 令和６年度
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問７-イ 今後も継続したい活動について  

 令和２年度 令和６年度 差 

PTA 活動 6.0% 7.9% 1.9% 

学校行事 15.3% 27.3% 12.0% 

子ども会・青少年活動 7.4% 11.5% 4.1% 

行政区活動 32.1% 33.8% 1.7% 

政治・行政活動 5.1% 8.6% 3.5% 

ボランティア活動 18.1% 30.2% 12.1% 

スポーツ・文化活動 25.1% 36.7% 11.6% 

無回答 43.7% 28.1% -15.6% 

 

 

 

  

6.0%

15.3%

7.4%

32.1%

5.1%

18.1%

25.1%

43.7%

7.9%

27.3%

11.5%

33.8%

8.6%

30.2%

36.7%

28.1%

PTA活動

学校行事

子ども会・青少年活動

行政区活動

政治・行政活動

ボランティア活動

スポーツ・文化活動

無回答

今後も継続したい活動 上位３つ

令和２年度 令和６年度



14 

 

問７-ウ 今後参加してみたい活動について  

 令和２年度 令和６年度 差 

PTA 活動 2.3% 6.5% 4.2% 

学校行事 6.5% 17.3% 10.8% 

子ども会・青少年活動 8.4% 12.2% 3.8% 

行政区活動 7.9% 19.4% 11.5% 

政治・行政活動 6.5% 13.7% 7.2% 

ボランティア活動 31.6% 38.8% 7.2% 

スポーツ・文化活動 27.0% 39.6% 12.6% 

無回答 47.4% 25.2% -22.2% 

 

    

2.3%

6.5%

8.4%

7.9%

6.5%

31.6%

27.0%

47.4%

6.5%

17.3%

12.2%

19.4%

13.7%

38.8%

39.6%

25.2%

PTA活動

学校行事

子ども会・青少年活動

行政区活動

政治・行政活動

ボランティア活動

スポーツ・文化活動

無回答

今後参加してみたい活動 上位３つ

令和２年度 令和６年度
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問８ 地域活動に参加しにくく感じる理由はありますか。（複数選択可） 

 令和２年度 令和６年度 差 

仕事が忙しい 53.0% 49.6% -3.4% 

家事・育児が忙しい 17.2% 19.4% 2.2% 

高齢者の介護をしている 2.3% 2.2% -0.1% 

家族などの理解が得られない 0.9% 1.4% 0.5% 

「男だから、女だから」といった偏見があり参加しづらい 1.9% 2.9% 1.0% 

関心がなく、参加したいと思わない 29.8% 29.5% -0.3% 

特にない 27.9% 27.3% -0.6% 

その他 6.5% 9.4% 2.9% 

無回答 2.3% 4.3% 2.0% 

※令和２年度は「３つまで」選択可能。令和６年度は「いくつでも」選択可能。 

 

 

  

53.0%

17.2%

2.3%

0.9%

1.9%

29.8%

27.9%

6.5%

2.3%

49.6%

19.4%

2.2%

1.4%

2.9%

29.5%

27.3%

9.4%

4.3%

仕事が忙しい

家事・育児が忙しい

高齢者の介護をしている

家族などの理解が得られない

「男だから、女だから」といった偏見があり参加しづら

い

関心がなく、参加したいと思わない

特にない

その他

無回答

地域活動に参加しにくく感じる理由

令和２年度 令和６年度
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問９ 地域活動における男性、女性の役割分担について思うことは何ですか。（複数選択可） 

 令和２年度 令和６年度 差 

男性が女性を対等なパートナーとして見ていない 12.1% 8.6% -3.5% 

女性が表に出るべきではないという雰囲気がある 9.3% 6.5% -2.8% 

女性が役職に就きたがらない 21.9% 15.8% -6.1% 

活動の準備や後片付けなどは女性が行う慣行がある 18.6% 7.2% -11.4% 

団体の代表には男性が就き、女性は補助的役職に就く慣行

がある 
27.0% 25.9% -1.1% 

女性に発言の機会が少なかったり女性の意見が聞き入れら

れなかったりする 
7.9% 6.5% -1.4% 

特にない 31.6% 34.5% 2.9% 

参加したことがないのでわからない 24.2% 21.6% -2.6% 

その他 2.3% 3.6% 1.3% 

無回答 1.9% 2.2% 0.3% 

※令和２年度は「３つまで」選択可能。令和６年度は「いくつでも」選択可能。  

12.1%

9.3%

21.9%

18.6%

27.0%

7.9%

31.6%

24.2%

2.3%

1.9%

8.6%

6.5%

15.8%

7.2%

25.9%

6.5%

34.5%

21.6%

3.6%

2.2%

男性が女性を対等なパートナーとして見ていない

女性が表に出るべきではないという雰囲気がある

女性が役職に就きたがらない

活動の準備や後片付けなどは女性が行う慣行がある

団体の代表には男性が就き、女性は補助的役職に就く慣

行がある

女性に発言の機会が少なかったり女性の意見が聞き入れ

られなかったりする

特にない

参加したことがないのでわからない

その他

無回答

地域活動における男性、女性の役割分担について思うこと

令和２年度 令和６年度



17 

 

《職場について》 

問１０ 女性が職業をもつことについてどう思いますか。  

 令和２年度 令和６年度 差 

女性は職業をもたない方がよい 0.0% 0.0% 0.0% 

結婚するまでは職業をもつ方がよい 1.9% 1.4% -0.5% 

子どもができるまでは職業をもつ方がよい 4.2% 2.9% -1.3% 

子どもができてもずっと職業を続ける方がよい 45.1% 47.5% 2.4% 

子どもができたら職業をやめ、子どもが大きくなったら再び

職業をもつ方がよい 
24.7% 15.1% -9.6% 

わからない 13.0% 10.8% -2.2% 

その他 10.2% 21.6% 11.4% 

無回答 0.9% 0.7% -0.2% 

 

 

  

0.0%

0.0%

1.9%

1.4%

4.2%

2.9%

45.1%

47.5%

24.7%

15.1%

13.0%

10.8%

10.2%

21.6%

0.9%

0.7%

令和２年度

令和６年度

女性が職業をもつことについて

女性は職業をもたない方がよい

結婚するまでは職業をもつ方がよい

子どもができるまでは職業をもつ方がよい

子どもができてもずっと職業を続ける方がよい

子どもができたら職業をやめ、子どもが大きくなったら再び職業をもつ方がよい

わからない

その他

無回答
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問 11 現在の社会は女性が働きやすい状況にあると思いますか。 

 令和２年度 令和６年度 差 

大変働きやすい状況にあると思う 2.3% 3.6% 1.3% 

ある程度働きやすい状況にあると思う 40.9% 45.3% 4.4% 

あまり働きやすい状況にあるとは思わない 20.5% 25.9% 5.4% 

働きやすい状況にあると思わない 14.0% 10.1% -3.9% 

一概にはいえない 17.2% 7.2% -10.0% 

わからない 5.1% 7.9% 2.8% 

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 

 

 

 

  

2.3%

3.6%

40.9%

45.3%

20.5%

25.9%

14.0%

10.1%

17.2%

7.2%

5.1%

7.9%

0.0%

0.0%

令和２年度

令和６年度

現在の社会は女性が働きやすい状況か

大変働きやすい状況にあると思う ある程度働きやすい状況にあると思う

あまり働きやすい状況にあるとは思わない 働きやすい状況にあると思わない

一概にはいえない わからない

無回答
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問１２ 男女共同参画社会を実現するためには、職場でどのような取組が必要だと思いますか。 

（複数選択可） 

 令和２年度 令和６年度 差 

働く人々に対して男女共同参画の教育を行う 20.0% 38.8% 18.8% 

人事面の評価方法を男女平等にする 23.3% 41.0% 17.7% 

職業能力向上のための研修機会を男女平等にする 11.6% 32.4% 20.8% 

女性の就職・再就職の支援を行う 32.1% 47.5% 15.4% 

育児や介護の休暇制度を充実させ、取得しやすくする 53.5% 66.2% 12.7% 

男性中心型労働慣行（※）の是正等により、男女ともに家庭

と仕事の両立をしやすくする 
34.4% 37.4% 3.0% 

託児・保育施設の充実など、子どもをもつ男女を働きやすく

する 
51.2% 56.8% 5.6% 

職場の環境について相談できる窓口を設ける 14.4% 33.8% 19.4% 

セクシュアル・ハラスメントなど暴力や嫌がらせを防止する取

組を行う 
12.6% 33.8% 21.2% 

その他 2.3% 7.2% 4.9% 

無回答 3.3% 1.4% -1.9% 

※令和２年度は「３つまで」選択可能。令和６年度は「いくつでも」選択可能。  

20.0%

23.3%

11.6%

32.1%

53.5%

34.4%

51.2%

14.4%

12.6%

2.3%

38.8%

41.0%

32.4%

47.5%

66.2%

37.4%

56.8%

33.8%

33.8%

7.2%

働く人々に対して男女共同参画の教育を行う

人事面の評価方法を男女平等にする

職業能力向上のための研修機会を男女平等にする

女性の就職・再就職の支援を行う

育児や介護の休暇制度を充実させ、取得しやすくする

男性中心型労働慣行（※）の是正等により、男女ともに

家庭と仕事の両立をしやすくする

託児・保育施設の充実など、子どもをもつ男女を働きや

すくする

職場の環境について相談できる窓口を設ける

セクシュアル・ハラスメントなど暴力や嫌がらせを防止

する取組を行う

その他

男女共同参画社会を実現するために職場で必要だと思う取組

令和２年度 令和６年度
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《男女の人権・DV について》 

問１３ 「人権が侵害されている」と感じるのは、どのようなことについてですか。（複数選択可） 

 令和２年度 令和６年度 差 

家庭内や恋人間での暴力 54.0% 53.2% -0.8% 

職場や学校等におけるセクシュアル・ハラスメント（性的いや

がらせ） 
48.8% 46.0% -2.8% 

売春・買春 23.3% 25.2% 1.9% 

ヌード写真などを掲載した雑誌 9.3% 11.5% 2.2% 

容ぼうを競うコンテスト 8.8% 10.1% 1.3% 

旦那、奥さん、主人、家内などの呼び方 8.4% 11.5% 3.1% 

インターネットや SNS 等での性的な嫌がらせ 39.5% 45.3% 5.8% 

職場での性別による処遇の違い 32.6% 34.5% 1.9% 

子をいつ何人産む・産まない等、妊娠・出産の選択の自由の

侵害 
42.3% 44.6% 2.3% 

特にない 13.0% 16.5% 3.5% 

わからない 5.1% 10.1% 5.0% 

その他 2.8% 0.7% -2.1% 

無回答 2.8% 0.0% -2.8% 

54.0%

48.8%

23.3%

9.3%

8.8%

8.4%

39.5%

32.6%

42.3%

13.0%

53.2%

46.0%

25.2%

11.5%

10.1%

11.5%

45.3%

34.5%

44.6%

16.5%

家庭内や恋人間での暴力

職場や学校等におけるセクシュアル・ハラスメント（性

的いやがらせ）

売春・買春

ヌード写真などを掲載した雑誌

容ぼうを競うコンテスト

旦那、奥さん、主人、家内などの呼び方

インターネットやSNS等での性的な嫌がらせ

職場での性別による処遇の違い

子をいつ何人産む・産まない等、妊娠・出産の選択の自

由の侵害

特にない

「人権が侵害されている」と感じること

令和２年度 令和６年度
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問１４ 女性又は男性に対する暴力（ドメスティック・バイオレンス）をなくすためには、どのように 

したらよいと思いますか。（複数選択可） 

 令和２年度 令和６年度 差 

法律・制度の制定、見直しを行う 43.3% 45.3% 2.0% 

犯罪の取り締まりを強化する 44.7% 51.8% 7.1% 

捜査や裁判における女性・男性担当者の割合を適正にする 14.9% 19.4% 4.5% 

被害者を支援し、暴力に対する市民運動を盛り上げる 12.6% 15.8% 3.2% 

被害者のための相談機関や保護施設を整備する 49.8% 59.7% 9.9% 

家庭・学校での男女平等教育を充実させる 39.1% 38.1% -1.0% 

職場や地域における男女共同参画を啓蒙・啓発する 8.4% 19.4% 11.0% 

メディアが女性（男性）に対する暴力を助長させることがな

いよう表現に配慮する 
13.0% 20.9% 7.9% 

過激な暴力表現を扱ったビデオなどの販売を制限する 12.6% 22.3% 9.7% 

その他 2.8% 6.5% 3.7% 

無回答 5.1% 1.4% -3.7% 

※令和２年度は「３つまで」選択可能。令和６年度は「いくつでも」選択可能。  

43.3%

44.7%

14.9%

12.6%

49.8%

39.1%

8.4%

13.0%

12.6%

2.8%

45.3%

51.8%

19.4%

15.8%

59.7%

38.1%

19.4%

20.9%

22.3%

6.5%

法律・制度の制定、見直しを行う

犯罪の取り締まりを強化する

捜査や裁判における女性・男性担当者の割合を適正にす

る

被害者を支援し、暴力に対する市民運動を盛り上げる

被害者のための相談機関や保護施設を整備する

家庭・学校での男女平等教育を充実させる

職場や地域における男女共同参画を啓蒙・啓発する

メディアが女性（男性）に対する暴力を助長させること

がないよう表現に配慮する

過激な暴力表現を扱ったビデオなどの販売を制限する

その他

暴力をなくすために必要だと思う取組

令和２年度 令和６年度
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《男女共同参画社会実現に向けて》 

問１５ 家庭、職場、学校、地域、政治の場などのあらゆる分野で男女共同参画社会を実現する 

ために、どのようにすることが必要だと思いますか。（複数選択可） 

 令和２年度 令和６年度 差 

性別に関係なくすべての人が社会や組織の一員であるとい

う認識をもつこと 
57.7% 59.0% 1.3% 

家事や育児、介護などについて家族で話し合い、分担して行

うこと 
48.8% 56.8% 8.0% 

男女がともに能力を発揮し、意見を反映させることができる

環境にすること 
53.0% 54.7% 1.7% 

これまで性別に偏りのあった分野（職業等）について偏りを

是正すること 
20.5% 31.7% 11.2% 

仕事と家庭生活のバランスがとれた生き方をすること 52.6% 56.1% 3.5% 

男女共同参画について学習し、意識を向上させること 20.9% 36.7% 15.8% 

その他 0.9% 2.9% 2.0% 

無回答 3.7% 1.4% -2.3% 

※令和２年度は「３つまで」選択可能。令和６年度は「いくつでも」選択可能。  

57.7%

48.8%

53.0%

20.5%

52.6%

20.9%

0.9%

3.7%

59.0%

56.8%

54.7%

31.7%

56.1%

36.7%

2.9%

1.4%

性別に関係なくすべての人が社会や組織の一員であると

いう認識をもつこと

家事や育児、介護などについて家族で話し合い、分担し

て行うこと

男女がともに能力を発揮し、意見を反映させることがで

きる環境にすること

これまで性別に偏りのあった分野（職業等）について偏

りを是正すること

仕事と家庭生活のバランスがとれた生き方をすること

男女共同参画について学習し、意識を向上させること

その他

無回答

あらゆる分野で男女共同参画社会を実現する

ために必要だと思う取組

令和２年度 令和６年度
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問１６ 中札内村が現在行っている次の取組のうち、知っているものや聞いたことがあるものを 

選んでください。（複数選択可） 

 令和２年度 令和６年度 差 

図書館に「男女共同参画のコーナー」を設置 25.1% 32.4% 7.3% 

男女共同参画に関する中学生の作文コンクール 20.0% 24.5% 4.5% 

講演会の開催 38.1% － － 

小学校での男女共同参画に関する絵本の読み聞かせ 6.0% 10.1% 4.1% 

各施設へのポスターやリーフレット等の掲示 17.2% 25.9% 8.7% 

男女共同参画推進委員会の活動（平成 23 年度より） 22.8% 16.5% -6.3% 

その他 4.2% 12.2% 8.0% 

無回答 33.0% 27.3% -5.7% 

 

 

  

25.1%

20.0%

38.1%

6.0%

17.2%

22.8%

4.2%

33.0%

32.4%

24.5%

10.1%

25.9%

16.5%

12.2%

27.3%

図書館に「男女共同参画のコーナー」を設置

男女共同参画に関する中学生の作文コンクール

講演会の開催

小学校での男女共同参画に関する絵本の読み聞かせ

各施設へのポスターやリーフレット等の掲示

男女共同参画推進委員会の活動（平成23年度より）

その他

無回答

村の取組で知っているものや聞いたことがあるもの

令和２年度 令和６年度

※R2のみ
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問１７ 中札内村で男女共同参画を進めるために、村にどのようなことを望みますか。（複数選択可） 

 令和２年度 令和６年度 差 

人権尊重や男女平等の意識を高めるための学習機会を確

保し、啓発活動を進める 
20.5% 26.6% 6.1% 

学校教育や生涯学習の場で男女平等と相互協力に関する

学習を充実させる 
32.6% 36.0% 3.4% 

パートナーに対するあらゆる暴力を根絶するための取組を進

める 
15.3% 21.6% 6.3% 

企業や経営者に対して男女平等の考え方を啓発する 34.4% 26.6% -7.8% 

女性の社会活動への参加に向けた知識・技術取得のための

各種講座を充実させる 
14.9% 23.7% 8.8% 

男性対象の家事や育児、介護などの講座や教室などを充実

させる 
20.5% 33.8% 13.3% 

育児、保育の施設やサービスなど子育て支援を充実させる 47.4% 47.5% 0.1% 

高齢者の施設、介護サービスなどの介護支援体制を充実さ

せる 
41.9% 43.2% 1.3% 

生涯を通じた女性の健康づくりや母子保健対策を充実させ

る 
5.6% 15.1% 9.5% 

女性が政策や方針決定の場へ積極的に参画できる機会を

充実させる 
7.9% 25.9% 18.0% 

各種団体等の女性リーダーを養成する 3.3% 15.1% 11.8% 

女性の悩みや問題解決を助ける相談サービス、情報提供を

充実させる 
6.5% 25.2% 18.7% 

行政組織内の連携を強化し、組織全体で男女共同参画の

実現に取り組む 
3.7% 19.4% 15.7% 

防災の分野において女性の参画を促進する 1.4% 12.9% 11.5% 

LGBT（性的マイノリティ）について社会的認知を深め、多様

な性と共生する社会を目指す取組を行う 
8.8% 33.1% 24.3% 

その他 0.5% 3.6% 3.1% 

無回答 4.7% 4.3% -0.4% 

※令和２年度は「３つまで」選択可能。令和６年度は「いくつでも」選択可能。 
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20.5%

32.6%

15.3%

34.4%

14.9%

20.5%

47.4%

41.9%

5.6%

7.9%

3.3%

6.5%

3.7%

1.4%

8.8%

0.5%

4.7%

26.6%

36.0%

21.6%

26.6%

23.7%

33.8%

47.5%

43.2%

15.1%

25.9%

15.1%

25.2%

19.4%

12.9%

33.1%

3.6%

4.3%

人権尊重や男女平等の意識を高めるための学習機会を確

保し、啓発活動を進める

学校教育や生涯学習の場で男女平等と相互協力に関する

学習を充実させる

パートナーに対するあらゆる暴力を根絶するための取組

を進める

企業や経営者に対して男女平等の考え方を啓発する

女性の社会活動への参加に向けた知識・技術取得のため

の各種講座を充実させる

男性対象の家事や育児、介護などの講座や教室などを充

実させる

育児、保育の施設やサービスなど子育て支援を充実させ

る

高齢者の施設、介護サービスなどの介護支援体制を充実

させる

生涯を通じた女性の健康づくりや母子保健対策を充実さ

せる

女性が政策や方針決定の場へ積極的に参画できる機会を

充実させる

各種団体等の女性リーダーを養成する

女性の悩みや問題解決を助ける相談サービス、情報提供

を充実させる

行政組織内の連携を強化し、組織全体で男女共同参画の

実現に取り組む

防災の分野において女性の参画を促進する

LGBT（性的マイノリティ）について社会的認知を深め、

多様な性と共生する社会を目指す取組を行う

その他

無回答

男女共同参画を進めるために望むこと

令和２年度 令和６年度


